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C(X) Konzentration der Gaskomponente [mg/m?3]
V(X) relative Konzentration der Gaskomponente [ppm]
M(X) Molare Masse der Gaskomponente [g/mol]
P(x) Druck der Gaskomponente [mbar]

(p = 1013,23 mbar bei Normdruck)
T(X) Temperatur der Gaskomponente K]

(T = 273,15 K bei Normdruck)
Beispiel :

Gesucht: Wieviel ppm entspricht 1 mg/l CH, (Methan) bei Normdruck?

Berechnung:

B 1,0%273,15
"~ 0,01203%16,042%1013,25

Vix) =1,396 ppm

Die molare Masse kann mit Hilfe des Periodischen Systems ermittelt werden:

C =12,010 g/mol
4. H=4. 1,008 = 4.032 g/mol
= 16,042 g/mol
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